

坚决查处财经违法违纪行为 确保中央八项规定落到实处

我市全面启动“小金库”专项重点检查

本报讯(记者邱爽)1月4日,记者从市财政局了解到,为进一步严肃财经纪律,严格执行中央八项规定,自本月初起,全市全面展开“小金库”专项重点检查工作。

据市财政局相关负责人介绍,近年来,各县(市、区)、市直各部门采取有效措施,在贯彻执行中央八项规定、严肃财经纪律方面做了大量工作,但必须看到,财经纪律意识淡薄、预算资产财务管理不到位、私设“小金库”等问题依然存在。深入开展“小金库”专项重点检查,进一步治理“小金库”,切实严肃财经纪律,真正从源头上斩断不良作风的“资金链”,是保障中央八项规定贯彻执行的重要举措。通过开展专项检查治理,坚决纠正和查处各种财经违法违纪行为,推进厉行节约反对

浪费,从源头上斩断不良作风的“资金链”,确保中央八项规定落到实处。

据悉,此次专项检查的对象包括,全市各县(市、区)纳入预算管理或有财政拨款的部门和单位,重点是各级党政机关、事业单位和社会团体。

在预算收入管理方面,重点检查各单位依法取得的罚没收入、行政事业性收费、政府性基金、国有资产收益和处置等非税收入,严肃查处各种形式的乱收费、乱罚款、乱摊派。在预算支出管理方面,遵循先有预算、后有支出的原则,加强对预算支出管理的监督检查,重点检查超预算或者无预算安排支出,虚列支出、转移或者套取预算资金,转嫁支出等问题。在资产管理方面,重点检查违反有关法律、法规和制度的规定配置资产,资产配置与履行职责不适应,以及资产

配置中存在的奢侈浪费等问题。在财务会计管理方面,重点检查各单位未设置会计账簿、会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其他会计资料不真实不完整,会计核算不符合《会计法》和国家统一的会计制度的规定,从事会计工作的人员不具备从业资格等问题,严肃查处各种会计造假行为。在财政票据管理方面,重点检查非法印制票据、转让、出借、串用、代开发票,或者伪造、编造、买卖、擅自销毁票据等行为。继续深入开展“小金库”治理工作,对违反法律及其他有关规定,应列入而未列入规定账户、账簿的各项资金(含有价证券)及其形成的资产进行清理检查,坚决查处贪污、私分、行贿、受贿,以及套取会议费、培训费和出国(境)费用等设立“小金库”问题。

市财政局相关负责人表示,对清查出

的“小金库”资金,按照“自查从宽,被查从严”的原则进行处理。对自查发现的问题从轻从宽处理。对被查发现的“小金库”问题,要严格按照规定进行财务、税务等相关处理处罚。同时还要对责任单位和责任人依法予以行政处罚,并依纪依法追究。对在专项检查中弄虚作假、压案不查、对抗检查、拒不纠正、销毁证据、突击花钱,或重点检查中发现“小金库”数额巨大、情节严重的,要按照有关规定从重处罚。涉嫌犯罪的,要移交司法机关依法处理。对无审批手续的账户、超过使用期限继续使用的账户、改变账户用途的账户、已报撤销实际未报撤销的账户,必须按规定补办完善手续。对单位瞒而不报的账户,一经查实,按违纪论处,将一律视作“小金库”移交市纪委监察局处理。

黄庚侗在市信访局调研时要求

坚持把解决问题放在首位

本报讯(记者何思远)1月4日上午,市委常委、政法委书记黄庚侗到市信访局调研指导信访工作。

黄庚侗一行首先到市群众来访接待中心大厅实地察看接待群众来访情况,并同在大厅等待的信访群众详细交谈,了解群众诉求,解释信访政策,引导群众依法逐级走访,合法合理表达诉求。之后,黄庚侗到信访局机关相关业务科室实地了解信访工作情况,详细了解信访事项的办理情况,听取了信访工作情况汇报。

黄庚侗强调,要坚持把解决问题放在首位,依法依规按程序解决好群众的诉求。要真正把依法逐级走访落到实处,着力规范

信访秩序,着力规范工作行为,在打造“法治信访”“阳光信访”“责任信访”的总要求下,做到信访工作法治化、精细化、常态化;要强化领导责任、部门责任,进一步完善健全联席会议制度,着力解决重大疑难复杂信访事项;要加大宣传力度,用通俗易懂的方式让更多的群众了解信访法律法规和政策;要做好行业性、倾向性信访问题的分析研究,为有效解决问题提供意见和建议;要不断加大信访干部的业务知识和能力素养的培训,提高信访部门基础业务规范化建设水平;要严格落实双向责任追究,一方面要切实加大对违法信访行为的依法处置力度,另一方面要严格落实信访工作责任查究制度,对失职、失责引发信访问题的,严肃追究责任。

多管齐下 强化监督

卫东区纠治“四风”确保廉政过节

本报讯(记者毛玺玺 通讯员苗广全)“元旦、春节等节假日期间往往是‘四风’问题多发期,区纪委紧盯重要时间节点不放,要求全区各级各部门深入纠治‘四风’,确保多管齐下,持续强化监督,加大执纪查处和通报曝光力度,形成有力震慑,确保廉政过节。”1月4日,卫东区纪委有关工作人员介绍说,为认真落实我市相关要求,该区纪委多管齐下,持续强化监督,加大执纪查处和通报曝光力度,形成有力震慑,确保廉政过节。

发出廉政提醒,明令“十项禁止”。元旦前夕,卫东区纪委就在全区范围发出通知,要求党员干部在双节期间自觉遵守廉洁自律规定,严格执行“十项禁止”:禁止

公款吃喝,禁止收送礼品礼金,禁止公款旅游,禁止违规使用公务用车,禁止违规发放津贴或福利,禁止大办婚丧喜庆,禁止提供或接受超标准接待,禁止接受或公款参与高消费娱乐健身活动,禁止违规出入私人会所,禁止参与各种形式的赌博等违法活动,为节日期间党员干部的行为定“禁令”、划红线。

组织精干力量,加强执纪问责。1月25日,该区纪委又启动“双节机制”,区纪委党风政风室牵头组成专项检查组,深入全区各单位和重要场所明察暗访,重点检查违反中央八项规定精神和群众身边“四风”的突出问题等,对顶风违纪的严肃处理,一案双查,公开曝光。

新华区社区文化活动丰富居民生活

32个社区全部建有文化站点

本报讯1月4日一大早,新华区曙光街街道曙光社区居民曹艳红就来社区图书室还书。曹艳红说,自从有了图书室,她经常来这里借书看,好好地给自己“充电”。“我一般三五天就过来借一回书,丰富一下自己的知识,也给孩子借,增长孩子的知识,阅读课外书也挺重要的。这个图书室,对我们家帮助挺大的。”

图书室能为社区居民“充电”,而书画活动室则为老年人带来了艺术的享受。社区居民曹康说:“自从我们社区成立了书画室,我们每天到这里写写画画,觉得生活越来越充实了。”

为社区居民提供文化载体,在潜移默化中转变人们的生活

观念,是新华区社区文化建设的一个重要抓手。除了配备各种文化设施外,该区还帮助社区组织各种文艺团队,丰富群众的业余生活。

近年来新华区大力发展社区文化,每年都要举办社区文化艺术节、社区邻里节、社区文艺汇演等活动,由社区居民自创自演。为鼓励基层文化团体的发展,该区今年投资50余万元为辖区社区及行政村购买了书柜、书架、音响、鼓类道具等,并免费培训基层文艺骨干。目前,该区32个社区全部建有文化站点,建成太极拳队、老年模特队、广场舞队等文体队伍33支,现有国家级、省级、市级文艺人才169人,共向基层培训和输送文艺骨干600多人。(何凤云)

首届仲裁公信力奖评出

平顶山仲裁委获多个奖项

本报讯(记者孙聪利)1月4日,从平顶山仲裁委办公室传来好消息,在首届仲裁公信力论坛暨颁奖典礼上,我市获多个奖项。

2015年12月30日,由法制日报社和中国政法大学联合主办的首届仲裁公信力论坛暨颁奖典礼在北京举行,以纪念《仲裁法》实施20周年为主题,回顾了20年来中国仲裁发展历程。

我市樊嘉言获得“仲裁公信力美誉仲裁员”奖,赵红敏获得“仲裁公信力优秀仲裁秘书”奖,仲裁委在市中级人民法院设立的仲裁窗口项目、市中级人民法院执行局执行创新项目、民一庭司法支持仲裁项目获得“仲裁公信力荣誉奖”,马军义、刘怀江等9人获得“仲裁公信力荣誉奖”。

今年75岁的樊嘉言1997年起受聘于平顶山仲裁委员会,是平顶山仲裁委第一批聘任的仲裁员之一。他创设了“免费调解中心”,组织一批热心仲裁工作的老同志免费调解民间纠纷;他是有效发掘并促成当事人达成事后仲裁协议的典范人物,使平顶山仲裁委受理案件取得了突破性进展,2004年被授予“全国优秀仲裁员”称号。

今年43岁的赵红敏自1996年起从事仲裁工作,是受聘于平顶山仲裁委的第一位工作人员。近20年来,她以仲裁秘书的身份坚守仲裁工作一线,认真研讨、掌控仲裁程序,耐心细致做好接待、送达、记录、调解等工作,承办仲裁案件数百起,无一一起出现程序差错。由于成绩突出,2015年初,作为全市依法行政先进个人受到了市政府的表彰。

2012年初,平顶山仲裁委在市中级人民法院立案大厅设立了“平顶山仲裁”咨询窗口。通过与负责仲裁案件司法审查、执行的中级法院一庭、执行局法官定期座谈,邀请他们参与仲裁专家咨询委员会研讨疑难案件等方式深入交流,双方实现了无障碍沟通,实现了仲裁与司法的有效联动。



大雾弥漫鹰城

1月4日,过往车辆开启雾灯从市区建设路路段缓缓驶过。当日上午9时30分,我市发布大雾黄色预警信号,我市部分地区出现能见度小于500米大于200米的大雾。气象部门提醒市民:幼儿、老人和病人应尽量减少户外活动,避免体力消耗,一般人群也尽量不要长时间停留在室外。

我市矿产资源勘查项目年度检查完成 18个项目年检不合格

本报讯(记者吴学清)1月4日,市国土资源局有关负责人介绍,按照上级要求,我市认真组织并完成了2015年度矿产资源勘查项目年度检查,49个矿产资源勘查项目中有31个项目年检合格,合格率为63.3%。

为加强对矿产资源勘查活动的监督管理,规范探矿权人勘查行为,保护探矿权人合法权益,我市按照上级要求对全市49个矿产资源勘查项目进行了年检。这些矿产资源勘查项目分县市看,舞钢市有

7个、郑县有5个、叶县有7个、鲁山县有25个、宝丰县有5个;分勘查项目看,铁矿普查、详查、勘探项目14个,磁铁矿普查项目1个,金矿普查、勘探项目3个,煤炭普查、详查、勘探项目5个,铝土矿普查、勘探项目3个,盐矿普查项目4个,磁铁矿普查项目1个,铅矿普查项目4个,铅锌矿普查项目3个,铜矿普查、详查项目5个,脉石英普查项目1个,长石矿普查项目1个,石墨普查项目1个,镍矿普查项目1个,地热普查项目1个,陶瓷黏土铝土矿普查项目1个。

加大对重点人群和重点地区的帮扶力度

市总工会开展双节“送温暖”活动

本报讯(记者常洪涛)1月4日记者从市总工会获悉,2016年元旦、春节期间,市总工会将在全市范围内开展“送温暖”活动。

据市总工会有关负责人介绍,各级工会要深入企业、深入职工,全面了解和掌握近年来国家、省、市制定的关于就业创业、收入分配、教育、医疗、社保、住房等一系列民生政策的落实情况。要结合困难职工档案情况进行入户走访,全面、细致掌握困难职工的实际困难,把困难职工的基本状况、致困原因、困难程度和具体需求了解清楚,做到底数清、情况明,并根据

困难职工家庭变化情况及时更新困难职工档案。在普遍走访摸底的基础上,要优化帮扶措施,一户一策制定帮扶计划,依困施助,精准帮扶,切实解决实际问题。对符合政府救助条件的困难职工,要推动纳入政府相关救助体系;对低收入困难职工家庭,要适当提高生活救助标准;对因病、子女上学造成困难的职工家庭,要积极提供医疗和助学救助;对尚未实现就业的困难职工家庭高校毕业生,要帮助他们早日找到工作。

此次“送温暖”活动将加大对重点人群和重点地区的帮扶力度。一是要切实做好“双节”期间农民工的维权服务工作。积极

参与农民工工资支付情况专项检查,加强举报投诉接待力量和法律援助服务工作,依法依规处理工资拖欠问题,并把因工资被拖欠出现临时困难的农民工纳入工会帮扶范围。同时,各级工会要积极配合有关部门有效开展农民工平安返乡行动。二是重点关注在淘汰落后产能、经济结构调整过程中,暂时下岗失业的困难职工和农民工,为他们提供职业介绍、技能培训、创业指导、小额贷款等针对性的就业创业服务。三是加大对煤炭、矿山、冶金、军工等生产经营困难企业的帮扶力度,在资金安排等方面给予倾斜。

文明旅游宣传引导和专项治理活动,充分发挥文明旅游联席会议各成员单位的作用,分解任务,强化职责,共同做好当前和今后一个时期的文明旅游工作。要切实抓好文明旅游宣传工作,策划开展一系列文明旅游主题宣传实践活动,教育引导广大群众遵守公共秩序、爱护环境卫生、讲究以礼待人;在旅行社窗口、交通枢纽、旅游景区、商场、酒店、餐馆等重要场所营造浓厚宣传氛围,发挥文明监督员、志愿服务队的积极作用,积极开展文明告知、文明提醒、文明劝导活动,规范公民的基本行为习惯,促进公民文明素质的提升。要围绕五个方面内容,对各个出入境管理窗口单位、旅行社、旅游景区、机场、车站、商场、酒店、餐馆等场所依法开展专项治理行动,及时发现问题,推动整改。要加快推进游客旅游不文明记录管理工作,根据不文明行为程度对游客进行分类管理,加大依法处理力度,对不文明行为起到警示作用。

讣告

叶县人大会原副主任郭鄂同志因病于2016年1月3日13时50分去世,享年91岁。郭鄂同志的遗体告别仪式于2016年1月8日9时在叶县殡仪馆举行。

妻:余彦璞 携三代晚辈

泣告

2016年1月5日

市文明办下发通知倡导提升公民文明素养

摒弃陋习陋习 做到文明旅游

本报讯(记者沙星海)1月4日,市文明办有关负责人说,为引导公民增加旅游常识,提高文明修养,养成良好行为习惯,市文明办下发了进一步做好文明旅游工作的通知,旨在增强教育引导针对性和影响力,推动有关方面做好整改工作。

市文明办针对公民出境游与境内游中有共性和警示意义的文明行为,从吃、住、行、游、购五个方面,列出了一些不文明行为现象,呼吁大家共同抵制,相互监督提醒,养成良好习惯。

吃、住、行、游、购五个方面不文明行为主要表现为:餐厅就餐大声喧哗、抢座位、浪费食物、咀嚼声过大、当面剔牙、过分敬酒、不尊重服务员、出席正式宴会着装随意等;入住时三五成群站在酒店中央影响他人通行、深夜打牌嬉闹、洗澡不用浴帘、便后不冲水、用床单或毛巾擦脸、过度使用洗涤用品等;闯红灯、在人行道上多人并排走、乘坐电梯不礼让、乘坐扶梯不靠边站、候车(机)时迟到、排队加塞、车内吸烟、随意脱鞋、恶意逃票、越席乘车、躺卧座椅、争抢座位、带走车内物品、随地吐痰、因航

班延误过度维权等;景区景点乱扔垃圾、争抢拍照或随意攀爬拍照、踩踏花草、采摘花果、随地便溺、乱刻涂鸦、大声叫同伴、给动物投放食物、参观博物馆时违规触摸文物和拍照摄像、参观教堂寺庙时举止轻浮、强行与他人合影、观看演出时玩手机和迟到早退等;反复试穿试戴不购买、货品打开后不帮助恢复原样、言语或动作表现出财大气粗、不尊重售货员、交款加塞等。

市文明办要求各有关单位推进文明旅游工作,提升公民文明素养,认真组织开展



《丙申年》生肖“猴”邮票今日发行

1月3日,浙江邮票公司工作人员展示《丙申年》生肖“猴”邮票小本票。

中国邮政定于2016年1月5日发行《丙申年》特种邮票一套两枚,图案内容分别为:灵猴献瑞、福寿双至。全套邮票面值为2.40元。据了解,这套邮票是我国第四轮生肖邮票的开篇之作,也是首轮猴票的设计者黄永玉时隔36年再执笔。邮票第一图,猴子手托寿桃,面带笑容,形象活泼可爱,生动传神。第二图,一只金猴抱着两只橘色的小猴象征亲情,也寄托着福寿双至的吉祥寓意。

新华社发

中共中央印发《中国共产党地方委员会工作条例》

(上接第一版)

通知要求,地方各级党委要按照《条例》要求,坚持贯彻落实中央决策部署和创造性开展工作相结合,坚持领导经济社会发展与履行全面从严治党政治责任相结合,坚持集体领导和个人分工负责相结合,坚持党委领导和支持保证国家机关依法履行职责相结合,确保在本地区充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。中央有关部门和地方各级党

委要全力抓好《条例》的学习贯彻,中央组织部要会同中央党校等单位,通过举办专题研讨班、培训班等方式,深入抓好《条例》的学习培训;地方各级党委要对《条例》的学习贯彻工作作出专门安排,通过深入系统学习,帮助广大党员干部特别是领导干部深刻理解《条例》基本精神和主要内容,不断提高运用《条例》做好党委工作的能力和水平。要加强督促落实,确保《条例》各项规定要求落到实处。